

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Akademický rok 2015-2016

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní fakulta
Obor studia:	Finance
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Kansai Gaidai University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	2.9.2015
Konec pobytu:	28.5.2016
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	Anglicky

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na internetových stránkách KGU v angličtině.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Nominace domovskou univerzitou, potvrzení lékaře, motivační esej, vyplněné formuláře, několik doporučujících dopisů včetně případného doporučení učitele japonštiny.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Půl roku.

Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: 1 – 2 týdny (KGU vízum sponzoruje) výše poplatku za udělení víza: Zdarma

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, měl. Ze stranu KGU je však problém, že předem nemohou zaručit zapsání předmětů v LA.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? První dva týdny programu formou „loterie“ – zvolíte si priority a během jedné chvíle se kurzy rozlosují mezi studenty. Studenti s LA a z partnerských institucí mají přednost. Kurz můžete v prvních dvou týdnech po vyplnění formuláře opustit, ve výsledku však musíte mít minimálně 4 kurzy.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, každý předmět bez výjimky je zakončen zkouškou.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá. ECTS se z japonských kreditů obecně vypočítá násobkem 2 (tj. 3 kredity KGU = 6 ECTS)
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Spíše americký styl výuky. Převažují diskuze, prezentace a domácí četba. Na začátku kurzu získáte podrobnou osnovu předmětu včetně procentuální váhy jednotlivých komponentů ke známce a na konci semestru vyplňujete zpětnou vazbu k předmětu a vyučujícím.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Jazykové kurzy intenzivnější, nicméně většina zbylých předmětů se nezdá příliš vážná v porovnání s MU. Výuka obecně snazší než ESF.
Jak jste získával/a studijní materiál? Většina kurzů nabízí zdarma skripta, některé vyžadují nákup učebnic z knihkupectví na kampusu. KGU obecně neuvěřitelně plýtvá papírem (každý den jsem obdržel aspoň 2 listy), takže se v něm po měsíci budete topit. Zřídka používán online systém.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Rozhodně doporučuji kurzy vedené Markem Tracy. Patří sice k těm nejobtížnějším, jeho příběhy za to však stojí. Po celou dobu mi v Japonsku připadal jako maják racionality. (nejlepší předmět - Japanese Management).
Jaká je vybavenost školní knihovny? Skvělá. Knihovna má několik pater, vždy je v ní spousta spících japonských studentů (ti jsou však úplně všude), počítačové studovny, knihy všech žánrů a mnoha jazyků včetně česko-japonského slovníku.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače jsou dostupné na kolejích (jsou však opravdu velmi špatné) a v několika budovách na kampusu (o dost lepší). Na všech školních a kolejních prostorech je přístup k wifi, ta však dává velkou přednost bezpečnosti před rychlostí a stabilitou. K registraci a přístupu na wifi musíte vyplnit formuláře, nastavit proxy, smazat software ke stahování torrentů a mít antivirovou licenci platnou po celou dobu studia. Vlastní notebook doporučuji. Navíc doporučuji pronajmout si datovou sim-

kartu do telefonu, poměrně levně budete online nonstop a Japonci nepíší SMS, ale používají mobilní online aplikaci LINE.
Možnosti tisku a kopírování: Tiskárna na kolejích, tiskárna se scannerem na kampusu (jedna strana stojí 10 yenů = cca 2 Kč).
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, dost. Většina akcí je organizovaná japonskými studenty (je jich více v podzimním semestru), musíte se na ně přihlásit předem a jsou omezeny počtem lidí. Např. výpravy do Kyota, chrámy, výroba vlastních hůlek, kelímků instantních nudlí, tradiční festivaly... Škola organizuje programy jako speaking partner program – přiřadí vám vlastního japonského kamaráda k jazykové a kulturní výměně; family visit program – každý týden můžete navštívit přiřazenou japonskou rodinu atp. Většina japonských studentů denně dostává v kurzech domácí úkoly k interakci se zahraničními studenty, jako opravy esejí, interview na různá témata atp., takže denně vyrážejí do haly pro zahraniční studenty.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2 Škola se o integraci snaží, Japonci (nepočítaje tzv. lovce cizinců) jsou však výrazně stydliví. Na konci je to tedy hlavně na vás. Jako cizinec v Japonsku je však udělat si japonské přátele neuvěřitelně snadné, budete celebrita už jen tím, jak vypadáte.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Studentské koleje nebo pobyt u japonské rodiny (homestay program) Doporučuji koleje č.3 (SH3), jsou sice dražší, ale ten rozdíl za to opravdu stojí. Navíc „rodiče“ (správci) jsou moc milí a jednotku sdílíte s méně lidmi – těsnější pouto a méně špinavá kuchyň.
Cena měsíčně: Koleje – cca 10 200 Kč, Koleje č. 3 – cca 11 700 Kč, Homestay - cca 16 300 Kč
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pokoje na kolejích mají futon (matraci na spaní), malý polštář, prostěradla, skříň, stůl a židli. Nádobí je zdarma dostupné. Pračky a sušičky dostupné, kuchyňské vybavení taky (kromě normální trouby). Kuchyně a sprchy sdílené. Nic speciálního (až na léky, ty jsou zde drahé) si není třeba vozit, spoustu věcí je možné dokoupit v 100 yen obchodech (kde je všechno za 20 Kč). Alkohol je na kolejích přísně zakázán (ne jen pití, ale i držení).
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování zařizuje KGU po přijetí a vyplnění informací o požadovaném ubytování v přihlášce. V případě vlastního ubytování je vhodné začít zařizovat brzy (také zhruba společně s přihláškou)
Jaké jsou možnosti stravování? Na kampusu je několik studentských menz, italská restaurace a McDonalds. Ve velmi těsné blízkosti kampusu je mnoho různých dobrých stravovacích podniků – 2 indické restaurace, japonský fastfood, yakiniku, ramen restaurace...
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Nejlevnější normální oběd v menze je za 90 – 120 Kč, v restauracích 120 – 300 Kč, McDonalds má v přepočtu stejné ceny jako v ČR. Ovoce, zelenina a mléčné výrobky jsou velmi drahé. 90 min „sněz, kolik můžeš“ – 400-650 Kč, 90 min „vypij, kolik můžeš“ – 200-300 Kč - oblíbené aktivity studentů v Japonsku. Kelímek instantních nudlí 25-50 Kč, onigiri 20-30 Kč.
Způsob dopravy do místa pobytu: Kolo – 10 min / pěší – 20 min Orientační cena: Zdarma (použité kolo možno koupit za cca 1 600 Kč) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Ceny za zpáteční let se pohybují nejčastěji v rozmezí 12 500 – 22 000 Kč. Doporučuji letenku

umožňující velkou hmotnost zavazadel, protože se nejspíš budete vracet těžší.
Zpáteční let doporučuji na nejpozdější možné datum pobytu na kolejích, protože váš návrat nejspíš bude mrzet.

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD – aktivní autobusová doprava v Hirakatě, pevná taxa cca 50 Kč. Kolo – aktivní cyklistická doprava po celém městě a okolí, jezdí se zde normálně po chodníku i po cyklistickém pruhu na silnici. Pěšky. Vlaková doprava – lepší než v ČR, jezdí velmi často, přesně a všude. Do Osaky i do Kyota cca 10-20 min, 60 Kč.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?

První týden je nejtěžší kvůli velkému množství byrokracie. KGU však se vším asistuje, jsou připravení a po mnoha letech zkušeností.

Např. vyřízení ID cizinecké karty, registrace adresy pobytu, vyřízení zdravotního pojištění, registrace jízdního kola, počítače, smlouvy a formuláře.

<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)</p> <p>Využil jsem české ISIC cestovní pojištění – roční 3150 Kč. Nedoporučuji! Vyplácí až po zaslání mnoha dokumentů a potvrzení (které jsou pouze v japonštině – další problémy) až po návratu. Lékařská péče a léky jsou v Japonsku placené, peníze potřebujete ihned. Doporučuji japonské pojištění, se kterým asistuje KGU po příjezdu. Mnohem méně problémů a zmatku.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>Ne, kvůli svému pojištění jsem vše řešil samoléčbou.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Na konci studia – učitel angličtiny.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?</p> <p>Během studia – hlavně pro první semestr a pro studenty účastníky se homestay programu je práce zakázána. V Japonsku neexistuje brigáda, pouze práce na částečný úvazek. Byrokracie, jazyková bariéra a systém nastavený proti cizincům však pracovat prakticky znemožňuje i poté. Jediná možnost je najít práci učitele angličtiny (i když nejste rodilý mluvčí – další bariéra).</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p> <p>Průzkum Kyota, Hirakaty, Osaky, celé Kansai oblasti, pěší a cykloturistika, večerní průzkumy gastronomických a nočních podniků v okolí s ostatními studenty, karaoke, účast v jednom ze studentských klubů KGU, socializace s Japonci, tělocvična zdarma (ne však moc dobrá), Hirakata park, USJ (Universal Studios Japan) – obrovský zábavní park v Osace, veřejné lázně, let na Okinawu, Filipíny, do Hong Kongu nebo Korey. Každý den je co dělat. Dost možná nejrušnější období ve vašem životě. Doporučuji co nejčastěji opustit kampus a být cizinec v opravdovém Japonsku.</p>

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	9
Celkový počet měsíců:	9
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?	
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. JASSO – 16 000	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:</p> <p>a/ výše vstupního poplatku – obecná záloha – 2000 Kč – na konci studia se vrací</p> <p>b/ výše školného – placeno za mne</p> <p>c/ výše ostatních poplatků (jakých) – pojištění odpovědnosti – 200 Kč</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 25 000</p> <p>a/ z toho ubytování – placeno školou + 1 500 příspěvek za koleje č. 3</p> <p>b/z toho stravování – 10 000</p> <p>c/cestování a volný čas – 7 000</p>

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?	28
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	56

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným, pozor však na termíny zaslání a podpisů studijní smlouvy a změny studijní smlouvy, ze strany KGU to někdy trvá déle.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Finanční problémy ke konci studia
Co doporučujete vzít si s sebou: Léky, adaptér na japonské zásuvky, přenosnou baterii na mobil
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Krásný kampus, úroveň jídla, možnost účastnit se letní stáže v Japonsku
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Mnoho předmětů je spíše lákadly pro Američany, např. „Samurai a gejša ve filmu“, „Kreslení manga“, „Keramika“, „Monstra a příšery“
Další komentář: KGU doporučuji, rozhodně překonejte prvotní strach a nejistotu a přihlaste se na celý rok. Jednal se jistě o nejlepší rok mého života.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.